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ΑΝΩΝΤΜΗ ΝΑΤΣΙΛΙΑΚΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ ΚΡΗΣΗ Α.Ε. 
 
 

ΔΕΛΣΙΟ ΣΤΠΟΤ  
 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΣΕΛΕΜΑΣΑ Α’ ΣΡΙΜΗΝΟΤ 2012 
 

 Κφκλοσ εργαςιών Ομίλου: € 34 εκατ. 
    

Η Ανϊνυμθ Ναυτιλιακι Εταιρεία Κριτθσ Α.Ε. (ΑΝΕΚ) ανακοινϊνει τα αποτελζςματα τθσ τριμθνιαίασ περιό-
δου από 1 Ιανουαρίου ζωσ 31 Μαρτίου 2012 βάςει των Διεκνϊν Προτφπων Χρθματοοικονομικισ Αναφοράσ 
(ΔΠΧΑ): 
 
Η αβεβαιότθτα που χαρακτιριςε τθν ελλθνικι οικονομία τθν προθγοφμενθ χρονιά ςυνεχίςτθκε ςε εντεινό-
μενο βακμό και τουσ πρϊτουσ μινεσ του 2012 με αρνθτικζσ ςυνζπειεσ για το ςφνολο τθσ οικονομίασ και τον 
κλάδο τθσ επιβατθγοφ ναυτιλίασ. Η ςυρρίκνωςθ του διακζςιμου ειςοδιματοσ των καταναλωτϊν ζχει οδθγι-
ςει ςε μείωςθ τθσ επιβατικισ και εμπορευματικισ κίνθςθσ. Η μείωςθ τθσ κίνθςθσ και θ ςθμαντικι άνοδοσ 
των διεκνϊν τιμϊν των καυςίμων (θ μζςθ τιμι για το α’ τρίμθνο του 2012 αυξικθκε κατά  28% περίπου ζνα-
ντι τθσ αντίςτοιχθσ περςινισ περιόδου) είναι τα βαςικά ςτοιχεία που επθρζαςαν τα αποτελζςματα του Ομί-
λου για το α’ τρίμθνο του 2012. Δεδομζνου ότι θ δραςτθριότθτα ςτον κλάδο χαρακτθρίηεται από ζντονθ ε-
ποχικότθτα, τα αποτελζςματα του α’ τριμινου δεν είναι ενδεικτικά για το ςφνολο του ζτουσ.      
 
Ο Όμιλοσ τθσ ΑΝΕΚ ςτο πρϊτο τρίμθνο του 2012 δραςτθριοποιικθκε ςε γραμμζσ τθσ Αδριατικισ (Ανκόνα, 
Βενετία), τθσ Κριτθσ (Χανιά, Ηράκλειο), των Δωδεκανιςων, των Κυκλάδων και του ανατολικοφ Αιγαίου. 
 

Κφκλοσ Εργαςιών  

Ο ενοποιθμζνοσ κφκλοσ εργαςιϊν ςτο α’ τρίμθνο του 2012 διαμορφϊκθκε ςε ευρϊ 34,0 εκατ. ζναντι ευρϊ 
61,4 εκατ. τθν αντίςτοιχθ περςινι περίοδο. Αντίςτοιχα, ο κφκλοσ εργαςιϊν τθσ Μθτρικισ ανιλκε ςε ευρϊ 
28,7 εκατ. ζναντι ευρϊ 56,1 εκατ. το α’ τρίμθνο του 2011. θμειϊνεται ότι τα ζςοδα του α’ τριμινου του 
2012 ζχουν επθρεαςτεί από τθ λειτουργία τθσ κοινοπραξίασ τθσ ΑΝΕΚ με τον όμιλο τθσ ATTICA A.E. ΤΜΜΕ-
ΣΟΧΩΝ ςτισ γραμμζσ του Ηρακλείου και τθσ Ανκόνασ (ζναρξθ τον Ιοφνιο του 2011), κακϊσ και τα ζςοδα τθσ 
ςυγκρίςιμθσ περιόδου είχαν ενιςχυκεί από τισ ζκτακτεσ ναυλϊςεισ πλοίων του Ομίλου. 

 

Μικτά Αποτελέςματα  

Σο κόςτοσ πωλθκζντων για το α’ τρίμθνο του 2012 ςε επίπεδο Ομίλου μειϊκθκε από ευρϊ 54,1 εκατ. ςε ευ-
ρϊ 41,2 εκατ., ενϊ ςε επίπεδο Εταιρείασ μειϊκθκε από ευρϊ 46,4 εκατ. ςε ευρϊ 35,2 εκατ., παρά τθ ςθμα-
ντικι άνοδο των τιμϊν των καυςίμων. Σα μικτά αποτελζςματα του Ομίλου για το α’ τρίμθνο του 2012 ανιλ-
καν ςε ηθμιζσ ευρϊ 7,2 εκατ. ζναντι κερδϊν ευρϊ 7,4 εκατ. τθ ςυγκρίςιμθ περίοδο. Αντίςτοιχα, τα μικτά α-
ποτελζςματα τθσ Μθτρικισ διαμορφϊκθκαν ςε ηθμιζσ ευρϊ 6,5 εκατ. ζναντι κερδϊν ευρϊ 9,8 εκατ. το α’ 
τρίμθνο του 2011.  
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EBITDA  

Σα αποτελζςματα προ φόρων, χρθματοοικονομικϊν, επενδυτικϊν αποτελεςμάτων και ςυνολικϊν αποςβζ-
ςεων (EBITDA) του Ομίλου ανιλκαν για το α’ τρίμθνο του 2012 ςε ηθμιζσ ευρϊ 9,7 εκατ. ζναντι κερδϊν ευρϊ 
2,8 εκατ. και το EBITDA τθσ Μθτρικισ διαμορφϊκθκε ςε ηθμιζσ ευρϊ 8,4 εκατ., ζναντι κερδϊν ευρϊ 5,7 εκατ. 
το α’ τρίμθνο του 2011. 
 

Καθαρά αποτελέςματα  

Σα ενοποιθμζνα κακαρά αποτελζςματα μετά από φόρουσ και δικαιϊματα μειοψθφίασ για α’ τρίμθνο του 
2012 ανιλκαν ςε ηθμιζσ ευρϊ 17,2 εκατ. ζναντι ηθμιϊν ευρϊ 3,8 εκατ. το α’ τρίμθνο του 2011, ενϊ αντίςτοι-
χα, τα κακαρά αποτελζςματα μετά από φόρουσ τθσ Μθτρικισ διαμορφϊκθκαν ςε ηθμιζσ φψουσ ευρϊ 15,7 
εκατ. ζναντι ηθμιϊν ευρϊ 0,7 εκατ. το α’ τρίμθνο του 2011. 
 
 
Οι ςυνκικεσ που επικρατοφν αυτι τθν περίοδο ςτθν αγορά λόγω τθσ ςυνεχιηόμενθσ οικονομικισ φφεςθσ, 
κακϊσ και το αςτακζσ πολιτικό περιβάλλον τθσ χϊρασ το οποίο επθρεάηει ςθμαντικά και τον τομζα του του-
ριςμοφ, ςε ςυνδυαςμό με τισ τιμζσ των καυςίμων που εξακολουκοφν να βρίςκονται ςε υψθλά επίπεδα, επι-
δροφν αρνθτικά ςτθ λειτουργία του κλάδου τθσ ακτοπλοΐασ. Μζςα ςε αυτό το αρνθτικό περιβάλλον που ζχει 
δθμιουργιςει θ τρζχουςα χρθματοοικονομικι κρίςθ και θ ςυνεχιηόμενθ φφεςθ, οι βαςικοί και άμεςοι ςτόχοι 
είναι θ διατιρθςθ του λειτουργικοφ κόςτουσ ςε όςο το δυνατόν χαμθλότερα επίπεδα, θ εξεφρεςθ ρευςτότθ-
τασ και θ βζλτιςτθ διαχείριςθ του ςτόλου. Κφρια μζριμνα τθσ Διοίκθςθσ του Ομίλου ΑΝΕΚ είναι θ διαρκισ 
ανάλθψθ ενεργειϊν με ςτόχο τθν καλφτερθ δυνατι αντιμετϊπιςθ των ςυνκθκϊν, κακϊσ και θ αξιοποίθςθ 
των ευκαιριϊν που παρουςιάηονται.  
 
 

 
Χανιά, 25 Μαΐου 2012 

 
ΣΟ ΔΙΟΙΚΗΣΙΚΟ ΤΜΒΟΤΛΙΟ 


